
162 a. Les inégalités ci-dessous sont équivalentes : 

   
4𝑥 − 7

3
 ≤ 

5𝑥 + 2

2
  

            
𝟐 (4𝑥 − 7)

𝟐 × 3
 ≤ 

𝟑 (5𝑥 + 2)

𝟑 × 2
  

           
8𝑥 − 14

6
  ≤ 

15𝑥 + 6

6
  

   8x – 14 ≤ 15x + 6 car 6 est positif 

             8x – 15x ≤ 14 + 6  

            –7x ≤ 20  

                 x ≥ 
20

−7
  car –7 est négatif 

L’ensemble solution est [
−𝟐𝟎

𝟕
 ;  +∞[. 

 

b. Les inégalités ci-dessous sont équivalentes : 

  
2𝑥 − 5

6
 + 

2𝑥 − 3

9
 > 0 

𝟑 (2𝑥 − 5)

𝟑 × 6
 + 

𝟐 (2𝑥 − 3)

𝟐 × 9
 > 0 

   
6𝑥 − 15 + 4𝑥 − 6

18
  > 0  

              10x – 21 > 0 × 18 car 18 est positif 

          10x > 21 

            x > 
21

10
 car 10 est positif 

L’ensemble solution est ]
𝟐𝟏

𝟏𝟎
 ;  +∞[. 

 


